1-20 matematika, 21-35 qoraqgalpoq tili, 36-45 ingliz tili.
(B-biliw; Q-qgollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)

OOIWSHI (FLALA e

1. (B 1 ball) Kvadrat tensizlikti sheshin:
x2-9<0
A)(=3;9) B)(-3;3) C)(-93) D) (=9;9)
2. (B 1 ball) Tomendegi kestede sinus ham kosinustin shereklerdegi belgileri keltirilgen.
Kestedegi belgilerden neshewi naduris berilgen?

| sherek

Il sherek

111 sherek

IV sherek

Sinus

+

+

Kosinus

+

+

A)2 B)3 C)4 D)1

3. (B 1 ball) A(x) = x + ~ bolsa, h(2) ni tabri

C)4 D) 25

4. (Q 4 ball) y = x? — 4x + 2 funkciya ushin tomendegi tastiyiglawlardifi duris yaki
naduris ekenligin aniglan.

A) 0,25

B) 1,5

No

Tastiyiglawlar

duris

naduris

1 | Amglamiw oblasti [0;00) boladi

2 | En kishi maniske x = 2 de erisedi

3 | Funkciya nollerge iye emes

A) naduris, naduris, duris;
C) naduris, duris, naduris;

B) duris, duris, naduris;

D) duris, naduris, naduris;



5. (Q 4 ball) Geometriyaliq progressiyada b; = 50 ham q = —% bolsa, S5 ti tabin.
A) 62 B) 29 C) 42 D) 24

6. (Q 4 ball) y = v/1 — 3x funkciyanin aniqlaniw oblast: (D (f)) ham manisler kopligin
(E(f)) tabin.

A) D(f) = (=033 E(f) = (0;0)
B) D(f) = (—o0:3|; E(f) = [0;00)
C) D(f) = (—033); E(f) = [0;00)

D) D(f) = (—0;3); E(f) = (0;0)
7.(Q4ball) f(x) = —3x+ 5ham g(x) = 2x + 7 bolsa, (f + g)(2) ni tabin.

A) 10 B) 16 C)6 D) 14
8. (Q 4 ball) f(x) = 5x + 1 ham g(x) = —3x + 10 bolsa, f(g(2)) ni tabin.
A) 21 B) 26 C) 16 D) 34

9. (Q 4 ball) f(x)=x+1, g(x) =" ham h(x) = 2x—3 berilgen. Eger
F(x) = f(g(h(x))) bolsa, F~1(x) ti tabin.
A) Fi(x) =22 B) F'(x) =2 (x — 1)
C) F~1(x) = D) F~1(x) = 2*2

2
10. (Q 4 ball) I sorawga (A ham B dan), II sorawga (C ham D dan), III sorawga (E

ham F ten) duris juwapti tabin hdm saykes qoyin.

5x-2

A) jup funkciya

B) tag funkciya

C) 6siwshi funkciya

D) kemeyiwshi funkciya
E) ordinata kosherin kesip

l. y = 2x3 funkciyanin gasiyetin aniqlanh

1.y = —x3 + 1 funkciyanin gasiyetin aniglan

3 ) S ) otpeydi
. y = — funkciyanin gasiyetin aniglan F) abeissa kosherin kesip
Otpeydi
A) I-B, 1I-D, llI-E B) I-A, 11-D, II-F
C) I-B, II-C, IlI-E D) I-B, 1I-D, II-F

11. (Q 4 ball) y = f(x) funkciyanin grafigi ushin téomendegi almastiriwlardi
ormmlaganda qanday funkciyalar payda boliwin tabin hdm héarbirine duris juwapti
sdykes qoyin.
|. Ox kosheri boylap —2 birlik jiljitw | A.y = =2f(x) + 2
I1. Oy kosheri boylap 2 birlik jiljitiw B.y=f(x+2)
I11. (—2; 2) vektor bagitinda jiljitiw Cy=fx+2)+2
D.y=f(x)+2
A) I-B, 11-A, 11I-C; B) I-A, 11-B, 111-D;
C) I-B, 11-D, 11I-C; D) I-A, 11-B, 111-C;




12. (M 5 ball) y = x? funkciyamn grafigin:
1) onga 3 birlik gorizontal jiljitamiz;
2) keyin Ox kosherine garata sawlelendiremiz ham 2 ese sozamiz;
3) keyin joqariga 1 birlik jiljitamiz;
Natiyjede qaysi1 funkciyanin grafigi payda boladi1?
A)y=1-2(x+3)? B)y=1-2(x-3)?
C)y=1+2(x—-3)2 D)y=-1-2(x+3)?
13. (B 4 ball) Futbol maydaninin perimetri 300 m, uzinligi eninen 40 m uzin bolsa, usi
maydandi tabin.
A) 6225 m? B) 5225 m? C) 13225 m? D) 3325 m?
14. (B 4 ball) Tomende aksioma ham onin natiyjeleri keltirilgen. Naduris keltirilgen
juwapti tabin.
A) Kesilisiwshi eki tuwri argali bir hdm tek gana bir tegislik jurgiziw mimkin.
B) Tuwr1 ham onda jatpaytugin noqat arqali bir ham tek gana bir tegislik jargiziw
mumkin.
C) Parallel eki tuwr arqali qalegenshe tegislik jurgiziw mamkin.
D) Bir tuwrida jatpaytugin ush noqat arqali bir ham tek gana bir tegislik jurgiziw
mumkin.
15. (Q 5,2 ball) Tuwri mayeshli ashmuyeshlikke ishley sizilgan shenberdin uriniw

nogatt gipotenuzani uzinliqlart 8 cm hdm 12 cm bolgan kesindilerge boledi. Usi
ushmuyeshliktin maydanin tabin.

A)96cm? B)60cm? C)86cm? D) 64cm?
16. (Q 5,2 ball) Suwrettegi magliwmatlardan paydalanip, tegislikler ushin duris juwapti
tabin.

A/ B

oL

A) a ham § tegisliklerdin uliwma tuwrisi — CD
B) a ham y tegisliklerdin uliwma noqatlar1 — 4, B, K
C) a ham f tegisliklerdin uliwma tuwrisi — CD
D) a ham § tegisliklerdin uliwma noqatlar1 — B, C, D
17. (Q 5,2 ball) Piramidanin 26 gabirgasi bolsa, onin neshe jagi bar boladi?
A)26 B)11 C)13 D) 14



18. (Q 5,2 ball) Piramidanin ultan1 — tarepleri 4 cm ham 5 cm ge, kishi diagonali 3 cm
ge ten bolgan parallelogrammnan ibarat. Piramidanin tobesin ultan diagonallar
kesilisiw nogati menen tutastiriwshi kesindinin uzinligr 2 cm ge ten ham ol bul
diagonallarga perpendikulyar. Piramidanin gaptal gabirgalarinin uzinliglarin tabin.

A) 4 cm hdm /22,25 cm B) 2,5 cm ham /22,25 cm
C)2,5cm hdm /18,25 cm D)4 cm hdm 2,5 cm

19. (Q 5,2 ball) Duris tértmuyeshli piramidanin ultaninin tarepi 10 cm ge, piramidanin
tobesin ultaninin orayr menen tutastirtwshi kesindinin uzinligit 12 cm ge ten.
Piramidanin apofemasinin uzmligin tabin.

A) 269 cm B)+/282cm C) 13 cm D)+/316 cm
20. (M 6 ball) Kub gabirgasinin uzinligt 16 cm ge ten. Kubtin bir tobesinen shigiwshi
qabirgalarinin ortalarin tutastirrtwdan payda bolgan kesimnin maydanin tabin.
A) 32+/3 cm? B) 9v/3 cm? C) 16v2 cm? D) 27v/2 cm?
21. (B - 2 ball) Dante Aligeriydin doretiwshiligin en joqarg shoqqilarga ahp
shigqqan shigarmasi?

A) Don Kixot B) Illahiy komediya
C) Gargantyua ham Pantagryuel D) Eneida

22. (B - 2 ball) “Imam agzam” qissasinin avtort kim?

A) Axmed Yugnakiy B) Yusub Has Hajib
C) Sulayman Baqirganiy D) Axmet Yassawiy

23. (Q - 2,8 ball) Bul dastanda avtor 4 maseleni ortaga qoyadi. Yagniy, adalat, dawlet,
aqil, ganaat. Berilgen magliwmatlar qaysi shigarma haqqinda?

A) Haquyqatlar siyligi B) Oguznama
C) Avesto D) Baxitqa baslawshi bilim

24. (Q - 2,8 ball) B.e.sh V asirden eramizdin V asirine shekemgi dawir ayyemgi Rim
adebiyatinda ganday ahmiyetke 1ye?

A) latin tilindegi shigarmalar doretilgenligi menen ahmiyetli
B) greklerdin kop aymaqlardi boysindirgan1 menen ahmiyetli
C) grek tilindegi shigarmalar doretilgenligi menen ahmiyetli
D) madeniyatlardin br-birine tasir etkenligi menen dhmiyetli

25. (Q - 2,8 ball) Daslep kishi poeziyaliq shigarmalar formasinda payda bolip, sonin ala
ulken epikaliq shigarmalar darejesine jetken hindlerdin adebiy shigarmalarina misal
keltirin ?

A) llliada, Ramayana B) Ramayana, Mahabharata
C) llliada, Odisseya D) Avesto, Mahabharata



26. (Q - 2,8 ball) “Qoblan” dastaninda Qidirbay degen bay gaysi xannin jurtinda
jasaydi?

A) Baybori B) Agshaxan
C) Toqtamis D) Qurtga xan
27. (Q - 2,8 ball)

Naqura, sirnay tartilgan,

Dép, baraban gagilgan.

Keltirilgen qosiq qatarlarindagr “nagqira’ s6zinin manisi ne?
A) At terlegende terdi 6zine sinirip turatugin jawliq

B) Dabilga usap, urip shertiletugin saz aspabi

C) Ushqr, tez juretugin nardin tari

D) Attin eri batpaw1 ushin erdin astina qoyilatugin qural

28. (B — 2 ball) ”Edige” dastanina tiyisli magliwmatlard1 belgilen.

1 Ol Amir Temurdin belgili askerbasilarinin biri.

2 Dastannin qaraqalpaq jirawlarinan jazip alingan 8 varianti bar. Karam
jiraw varianti tolig1 menen qosiq qatarinan ibarat.
14 min gatardan ibarat.

3 —Jigirma jeti kin degende barmasan: jane qaytip kelemen, dawletim bar
dep oylama, ballarim bar dep quwanba,or jaginan ot qoyip,shamalga
tartip kulindi, bir tamasha qilaman.

4 En birinshi garaqalpagsha variantt 1905-j1l1 Peterburg universitetinin
studenti LA Belyaev tarepinen Shimbayli Bekmurat jirawdan jazip
alingan.

5 Agshaxan degennin jurtinda tort taligi say, ogada bay Qidirbay degen
jasaydi. Hayali Altinshash penen jasi alpisqga kelse de , bir perzentke zar
boladi

A)2, 4,5 B)1,2,3 C)3,4,5 D)1, 3,4

29. (B — 2 ball) Qays:1 shigarmada xor bolip qosiq aytiw ham ayaq oyinlarin atqariw
arqali juzimdi jiynap aliw procesi sawlelendiriledi?

A) Maxabxarata B) Odisseya C) Ramayana D) llliada
30. (Q — 2,8 ball) Soézliklerdi duris saykeslendirin?
1. Naqira A .aqirzaman kelgende dozaq otinin ustinde turatugin képir
2. Terlik B. dabilga ugsas, urip shertiletugin saz asbabi
3. Maramug C. at terlegende terdi 6zine sihirip turatugin kishi jabiwi
4. Israt D. képir, otparazlar wakili
A) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D B) 1-B, 2-A, 3-C, 4-D

C) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A D) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A



31. (Q — 2,8 ball) Qays1 shigarmada Gektor, Axill hagqinda s6z boladi?
A) lliada B) Maxabxarata
C) Shinjirlanip bant etilgen Prometey D) Avesto

32. (Q — 2,8 ball) Olimp qudaylarina gars1 gureske gatnasqani ushin jaza retinde
aspandi iyni menen mangilikke tirep turiwga giriptar etilgen ddw qaysi1 shigarmada séz
etiledi?

A) “Shinjirlanip bant etilgen Prometey” B) “Edige”
C) “Avesto” D) “Maxabxarata”

33. (P — 4 ball) Bizin eramizga shekemgi 4 mminshi jillar1 shumerler, egipetliler,
ossuriyalilar, vavilonlilar tarepinen doretilgen birinshi adebiy shigarmalar ne sebepten
bizge shekem jetip kelmegen?

A) ulli muzliq dawiri sebepli

B) bul xaliglar 6z miyraslarin joq qilgani ushin

C) bul xaliglar tariyx saxnasinan shigip ketkeni ushin
D) tlken urislar sebepli ortep jiberilgen

34. (Q — 2 ball) Qays1 ayyemgi adebiyat tirinde Zaroastrizm dininin tiykarin saliwshi
Zaratushtra haqqinda jaziladi?

A) ayyemgi qitay adebiyati B) 4yyemgi iran adebiyati
C) ayyemgi hind adebiyati D) ayyemgi grek adebiyati

35. (Q — 2 ball) “Shinjirlanip bant etilgen prometey” shigarmasi qaharmanlarina
berilgen sipatlamalardi duris saykeslestirin.

1.Prometey A. Siyir tarindegi Inaktin qizi
2. 1o B. Zevstin jarshisi
3 Germes C. Temirshi quday
4. Gefest D. Quday, titan, daw
A) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A B) 1-B, 2-C, 3-A, 4-D
C) 1-A, 2-B, 3-D, 4-C D) 1- D, 2-A, 3-B, 4-C

36. (B. 2 ball) Read the definition and find the correct word.
behaving in a way which is not polite and upsets other people

A) bald B) rude

C) shy D) fair

37. (B. 2 ball) Choose the correct word to complete the sentence.
Some ...... threw paint on that statue yesterday.

A) burglar B) vandals

C) hackers D) shoplifter



38. (B. 2 ball) Choose the correct answer.

[ often ...... with my dad at the weekends. We’ve both got mountain bikes.
A) play volleyball B) do athletics
C) go climbing D) go cycling

39. (B. 2 ball) Choose the correct answer.
When I was ill, I didn’t eat much and I got too ...... :

A) badly-dressed B) casual

C) unfashionable D) skinny

40. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:

I this movie is interesting because everyone about it.

A) am thinking, talking B) think, talks

C) think, is talking D) am thinking, is talking

41. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:

Usually, she her bike to school, but today she the bus because of the
rain.

A) rides, is taking B) is riding, is taking

C) ride, take D) rides, taking

42. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

The movie was exciting we expected.

A) as, as B) as, than

C) so, as D) not, as

43. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

Her cooking is good her mother's.

A) then, as B) as, than

C) not as, as D) so, as

44, (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

The police him while he to escape.

A) caught / tried C) were catching / was trying

B) caught / was trying D) catching / trying

45. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

We what to do, so we just called the police and

A) didn't know / waiting

B) weren't knowing / waited

C) knew / waiting

D) didn't know / waited

46. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

The cat cleaned ... and then it cleaned the kittens.

A) yourself B) themselves
C) itself D) himself
47. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

After a few hours, we gave ... a short break to rest.

A) ourselves B) yourselves
C) themselves D) myself



48. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

The people in this company work very :

A) good B) hardly

C) hard D) better

49. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

She teaches English very :

A) good B) well

C) goodly D) best

50. (M. 4 ball) Read the text and find the INCORRECT statement.

It started with the 1954 song Rock Around the Clock by Bill Haley and the Comets.

Although the older generation didn’t understand rock ‘n’ roll, teenagers fell in love with

it straight away. It was a new sound — lively and exciting —and with it came new fashions

in clothing. Young men wore smart suits with skinny ties, like the popular singers

Buddy Holly and Elvis Presley. Young women liked groups such as The Supremes, and

they wore loose-fitting skirts which looked great when they danced. In the 1960s, rock

bands like The Rolling Stones became symbols of the growing youth culture. Young

women wore very short ‘mini skirts” — the older generation was shocked! The mid-1960s

to the mid-70s was the hippie era. Young hippies were interested in peace and love, and

they listened to The Beatles, Dusty Springfield and Joni Mitchell. Men and women alike

had long hair and wore flowery clothing and sandals.

The punk music of the late 70s was loud and angry, and the trends matched the music.

Punks wanted to shock people. They dressed in second-hand clothes, which they often

tore to look more individual, and their hairstyles were colourful and messy. Teenagers

were into bands like The Clash and singers like Debbie Harry and Patti Smith. In the

1980s, long curly hair and bright colours were trendy, and people listened to Michael

Jackson, Madonna and U2.

A) Buddy Holly and Elvis Presley wore smart suits with skinny ties.

B)The hippie era was from the mid-1960s to the mid-1970s.

C)Hippies were interested in peace and love and listened to The Beatles and Joni
Mitchell.

D) Young women in the 1950s preferred tight-fitting skirts when they danced.
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